

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA
RESUMEN DE LAS ANTERIORES
Noticias y telégrafos hasta el amanecer.
DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
(TRES VECES AL DIA.)

SUSCRIPCION A LA EDICION DE LA MAÑANA
4 reales al mes.
NUMERO SUBLTO: 3 cuartos
ANUNCIOS Precio convencional

AÑO XXVII. N.º 6613. EDICION PRIMERA.

MADRID, JUEVES 13 DE ENERO DE 1876.

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION: (EN MADRID) 120.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 12 DE ENERO.

La Gaceta de hoy publica, como habíamos anunciado, el real decreto sobre incompatibilidades parlamentarias. También aparecen hoy en el periódico oficial los decretos: Declarando comprendidos en el artículo 6.º de la ley orgánica del consejo de Estado a los consejeros don Félix García Gómez, D. Feliciano Pérez Zamora, D. José María Bromon y D. Fernando Vida. Declarando cesantes a los consejeros de estado D. Eugenio Moreno López, por el mal estado de su salud, y a D. Domingo Moreno.

Nombrando consejeros de Estado a D. Manuel de Orovio, marqués de Orovio, encomendándole al mismo tiempo la presidencia de la sección de Gobernación, y a D. Antonio María Fabie, destinándole a la sección de Estado y Gracia y Justicia.

Por otro decreto del ministerio de Gracia y Justicia se jubila, a su instancia, a D. Cayetano Manrique y Ricote, jefe de sección cesante del citado ministerio.

El día 15 del actual se abrirá al público para el servicio interior é internacional la estación telegráfica de Mijas, provincia de Cádiz.

El día 7 tuvo lugar en Londres el meeting de tenedores de bonos del Perú, acordándose nombrar una comisión que se entienda con el gobierno peruano a fin de llegar á un arreglo satisfactorio que ponga término al estado de ansiedad y dudas que existe respecto á la situación económica del Perú, y que garantice sus intereses.

Por la vía de los Estados Unidos se han recibido hoy en Madrid las siguientes noticias de Cuba:

Habana, 21 de diciembre. Don Juan Irujo, español, comerciante de Villa Clara y propietario de un ingenio en sus inmediaciones, con vieto de estar en correspondencia con los insurgentes y de proporcionarles recursos metálicos, provisiones y otros artículos, fué ejecutado en Villa Clara el 18 del corriente.

Con el fin de poner término, si es posible, á los incendios de ingenios, á las vejaciones de que son víctimas los colonos por las partidas insurrectas, y á los actos de violencia que los rebeldes ejercen sobre las hijas del país, el gobernador de Sagua ha publicado la siguiente orden, aprobada por el capitán general conde de Valmaseda.

Todo paisano que presente al cuartel general uno de esos bandidos llamados insurrectos, ya sea muerto ó vivo, recibirá diez onzas de oro y once si lo entrega con su fusil. Así mismo se pagará una recompensa de tres á diez onzas, á todo el que proporcione noticias que permitan á las tropas destruir ó sorprender los campamentos de los insurrectos. A los colonos que maten á un rebelde prefecto ó subprefecto ó que den informes que produzcan tal resultado, se les premiará con quince onzas. También anuncia la proclama que toda persona que presente pruebas de que otra provee á los insurrectos de algo, recibirá seis ó más onzas, según sea la importancia del caso.

Dice el conde de Valmaseda que las instrucciones que los jefes insurrectos tienen dadas á sus subordinados son de evitar cuanto les sea posible los encuentros con las tropas, y de esparcirse siempre y dividirse en pequeños grupos de menos de diez hombres y cometerlo género de depredaciones.

Segun nos escriben de Barcelona, la suscripción abierta para ofrecer un testimonio de agradecimiento al ejército de Cataluña y á los generales Martínez Campos y Jovellar, recorre una escala inmensa, abrazando los donativos desde la cantidad de una hasta 30000 pesetas.

Se ha puesto á la venta una interesante obra del célebre Dr. Lefebvre, profesor de medicina de la universidad de Lovaina (Belgica), traducida por D. Carlos Castelain, titulada Luis Laleau. Dicha obra es una Memoria suelta sobre un caso rarísimo. Versa sobre una joven que presenta el doble fenómeno de aparecerle periódicamente una hemorragia por el dorso y palmas de las manos, dorso y plantas de los pies, costado izquierdo y alrededor de la cabeza, coincidiendo todo esto con un éxtasis profundo que la acomete todos los viernes. Dicho fenómeno, que por espacio de siete años viene sucediéndose, es objeto de grandes discusiones entre los más célebres médicos de la academia de Bruselas.

Se ha encargado al Sr. Nuñez de Arce la redacción del manifiesto protestado de los constitucionales.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha nombrado un corresponsal en Filadelfia, que saldrá de España á fines del mes actual.

Creo el Popular que dada la resolución tomada anoche por la junta directiva del partido constitucional, se hace difícil la posición de la Iberia.

Pero la Iberia declara en su número de hoy que la junta directiva del partido constitucional ha dado ayer una prueba más de sus altas dotes.

En el consejo de ayer quedó aprobado el decreto que hemos anunciado del señor ministro de Gracia y Justicia para restablecer los registros que han sido devorados por el incendio en Barcelona y Sevilla.

El general Sanz, que ha llegado enfermo de Puerto Rico, no ha podido presentarse aun á los ministros por esta razón.

En el distrito del Este de Cartagena, lucharán los Sres. Castelar y contramirante Lobo.

El dueño de la peluquería de la calle Ancha, Sr. Medina, que hace tres días fué herido por una mujer, ha fallecido esta mañana.

Esta noche sale el Sr. Prefumo para Cartagena.

Hoy recibimos la siguiente CARTA DE LA GUERRA:

Tafalla, 9. Referente á lo que dije en mi última respecto á las fuerzas enemigas que el día 4 atacaron á las que de nuestro ejército se dirigian de Oteiza á Larraga, experimentaron los carlistas las bajas de un oficial muerto y tres individuos de tropa heridos.

El enemigo ocupa hoy las posiciones siguientes, segun por confidencia he sabido:

Fuerzas de caballería están distribuidas entre Losarcos, Luquin, Villamayor, Urbiola y Estella; tres batallones en la Solana; cinco en Estella, uno en Alzuza; dos en Echauri y dos en Salinas; el primero de Navarra ocupa Allo y Beostillo, con cinco escuadrones; el 12.º Munáin y Morantín, 4.º, 5.º y 6.º Estella, 2.º y 10.º Cirauqui y Maré, 3.º y 7.º Echauri.

Las ocho piezas de montaña que fueron á Luquin las han retirado, transportándolas á Estella.

El contraguerrillero Garjou, que recorre las inmediaciones de Pamplona, cogió ayer en los Berrios una avanzadilla carlista, compuesta de siete hombres, los cuales entregó á las autoridades militares de dicha plaza.

Mañana sale para Castellón y Tudela con objeto de presenciar y activar al mismo tiempo el acopio de provisiones para este ejército, nuestro querido amigo D. Heroldo Ruylen.

El brigadier Cortijo viene destinado á las órdenes del general en jefe de este ejército.

Hoy ha vestido de gala la tropa exi-

tente en esta plaza con motivo del aniversario de la entrada en Barcelona de S. M. el rey D. Alfonso XII. A. BLAY.

Hoy ha salido por la línea del Norte el señor marqués de Remisa.

Es probable que el Sr. García Ruiz luche por su antiguo distrito de la provincia de Palencia.

El señor duque de Veragua se presenta candidato á la diputación por un distrito de Puerto-Rico, con grandes probabilidades de éxito.

Dice el *Isteño* de Palma de Mallorca que se halla anunciada en aquella capital una lucha entre un mulo y un caballo, otras entre perros y entre perros y toros, que deben tener lugar en la plaza de aquella capital.

Se ha disuelto el comité modorado de Sevilla, que tenía ya preparados algunos trabajos electorales.

Ha sido capturado en Cañete la Real el famoso bandido *Faliga*, reclamado como complicado en sec estros.

En Saquena (Teruel) ha sido muerto un individuo que exigía una cantidad de dinero al dueño del molino bajo la amenaza de incendiarlo su propiedad.

En los distritos del Hospital, Hospicio y Congreso, lucharán respectivamente los moderados conde de Plasencia, Pazos y Corradi.

Los moderados históricos tienen organizados ya nueve de los diez comités que han de funcionar en Madrid. Mañana quedará constituido el que falta.

La candidatura de los señores marqués de Santa Cruz de Aguirre y conde de la Romera para senadores por la provincia de Zamora, tropieza con algunas dificultades debidas á la actitud de una persona de grande influencia en aquella localidad.

Hasta ahora no se presenta candidato alguno ministerial por el distrito de Vera.

Tampoco pudo asistir el Sr. Corradi á la comitá de la princesa Ratazzi, á que habia sido invitado, por un percance ocurrido á los caballos de su carruaje con motivo del mal estado del piso.

Por el ministerio de Ultramar se han hecho los siguientes nombramientos: D. Eusebio Escobar García y don Santos Sánchez Plazuelos, auxiliares de aquella secretaría; D. Hermenegildo Mata, inspector de la fábrica de ta-

bacos de Fortín (Filipinas); D. Pedro Salleraín y Segara, inspector general de minas de Cuba, jefe de administración de segunda clase, y D. Bernardino Fernandez Ronderos, inspector de Hacienda de Filipinas, jefe de administración de cuarta clase.

El Sr. Maldonado Macanáz ha dado un manifiesto á los electores del distrito de Sequeros, diciendo que los intereses locales tendrán en él un representante que velará por ellos y que sostendrá en política los principios conciliadores y conservadores liberales.

Como habíamos anunciado, anoche se reunieron en casa del Sr. Martos algunos hombres importantes del partido radical citados por dicho señor, para oír la lectura del documento que ha redactado y recojer firmas.

Después de una breve discusión, el documento en cuestión fué aprobado por unanimidad, siendo, pues, falso lo que asegura esta mañana el *Popular*, de que ofreció algunas dificultades á varios que no estaban conformes con el fondo que entrañaban, unos por poco avanzado y por demasiado los otros.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 12 DE ENERO.

Todos los indicios van confirmando nuestro antiguo anuncio de que en las próximas Cortes tendrán representación todos los partidos llamados legales, incluyendo el radical, no obstante su retraimiento por ahora acordado. Los que no podemos asegurar que tengan igual suerte en los comicios, son los amigos del Sr. Castelar, no tanto por lo que representan, como por los recelos que inspiran respecto de su actitud en las Cortes. Hay quien cree que vendrá el Sr. Castelar y de los radicales algunos, aunque pocos.

Todavía no se dice nada con seguridad respecto de la candidatura de senadores por Madrid.

Parece que al fin no lucharán por Madrid más que dos candidatos radicales, los señores marqués de Sardoal por el Hospicio y Liano y Perai por la Latina.

Asistimos, sin embargo de las nuevas afirmaciones del *Imparcial* negando las nuestras, en que no es cierto que el Sr. Moyano haya celebrado ni pensado celebrar conferencia alguna con hombres importantes del partido moderado conciliador; que tampoco lo

430

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LOS COMPAÑEROS DE LA ANTORCHA.

437

—Dios me inspira y Juana se ha salvado.

—¿Qué quereis decir?—preguntó vivamente el marqués.—¡Hablad, en nombre del cielo! ¡Me abrasa la impaciencia! ¡No me hagais sufrir más tiempo!

—Escuchadme, pues, señor marqués.

No tardaremos en ver á Perine manosear á la obra; es, pues, inútil, dar oñenta á nuestros lectores del plan á la vez aliviado y sencillo que espuso á René.

Nos basta decir que este último, después de haber escuchado á la Vampirina, no dudó un instante del triunfo, y respondió con entusiasmo:

—Tenéis razón, Perine; Juana será salvada por vos! Y para que Dios os inspire de ese modo es preciso que os haya ya perdonado.

—Ahora,—repuso Perine,—tengo necesidad para salir bien de mi empresa disponer de toda esta noche, y vos lo comprenderéis, señor marqués. Es preciso, además, que una de las piezas de esta casa se transforme en laboratorio.

—¿Os vendrá esta?—dijo René.

—Perfectamente. Voy á escribir una nota de todos los objetos que necesitáis á vuestro ayuda de cámara la orden de estar dispuesto á montar á caballo para ir á buscar esos objetos.

—Iré yo mismo.

—¿A qué? Sería una locura esponsar sin motivo en un momento en que tan necesaria es vuestra vida. Quedaos aquí, señor marqués, creedme.

—Sea,—respondió René.—Seguiré vuestros consejos, y voy á decir que se prepare á mi ayuda de cámara.

El marqués salió.

La ausencia no duró más que algunos minutos.

Cuando volvió, Perine acababa de escribir la lista de las sustancias minerales y vegetales y los instrumentos de química de que tenía necesidad. Al nombre de aquellos objetos iban unidas las señas donde habían de comprarse.

—El criado está ensillando un caballo, y partirá cuando querais,—dijo el marqués.

—Entregadle este papel; decidle que

sea listo y que no entregue esta nota á ninguno de los droguistas que tiene que ver. Contiene fórmulas químicas que serian mal comprendidas y cuya divulgación podría ser peligrosa.

—No tengais cuidado; vuestra recomendación será religiosamente observada.

Perine se quedó sola de nuevo. Al cabo de un instante oyó girar la puerta del jardín y el galope de un caballo.

René entró.

—Ya se ha marchado,—dijo.—¿Puedo preguntaros ahora qué noticias importantes eran esas de que me hablabais hace un momento?

—No valen nada delante de las que me habeis dicho,—dijo la Vampirina,—las habia olvidado; tiene, sin embargo, su interés. Bien pronto, sin embargo, podremos sacar algun partido de los informes que he obtenido.

—¿Veamos,—dijo el marqués.

—El día en que nos convenga tener á D. Guzman en nuestro poder, D. Guzman será nuestro prisionero.

—¿Quién es ese D. Guzman?—preguntó asombrado René.

—Es el Intendente del Hotel del Diablo, y el pretendido D. Guzman no es otro que Morales.

—¿Morales?—repitió el marqués.—Me parece que es la primer vez que oigo pronunciar ese nombre.

—Pues qué, ¿no habeis oído hablar del hermano de Carmen la gitana? Un bandido cobardon que asusta á todo menos al mal. Ese hermano se llama Morales.

—¿Qué parte ha tomado ese bandido miserable en los crímenes cometidos contra Juana de Simuse?

—Morales deja trabajar á los demás; pero él no hace nada; retrocede en el momento del peligro y reclama su parte en el momento del triunfo; en la tragedia umbria que nos ocupa no ha desempeñado más papel que el de comparsa.

—Entonces que quede en paz! ¿A qué vamos á separarnos de nuestro camino para aplastar ese inofensivo miserable? ¿Apoderarnos de él, con qué objeto?

—Su captura sería inútil, y por poco

Aquel monstruo salió al encuentro de René. Comprendió que aquella vista le podía proporcionar alguna buena gratificación; así es que hizo un profundo y respetuoso saludo y arrojó á sus labios una sonrisa.

—¿El señor quiere visitar mi división?

El marqués hizo un signo afirmativo con la cabeza. Su contrainde garganta no le permitia articular ni una palabra.

El vigilante se aproximó al oído de Taharcou, y le dijo:

—Es un principio incógnito, y es generoso como un rey.

—Basta,—dijo el guardian.

Deseoso de merecer y recibir pruebas palpables de aquella generosidad que se le ponderaba, se puso incontinenti á dar al marqués una multitud de detalles pueriles y sin interés sobre los usos y costumbres de la Salpêtrerie con toda la locuacidad de un cicloron de profesion.

Durante algunos segundos, René, cuyo pensamiento estaba en otra parte, no oyó aquella charla, pero á fuer de oír aquel monstruoso murmullo y su oído, hizo un gesto de impaciencia y se dejó dirigiendo á Taharcou una mirada que indicó al guardian que no le gustaba que siguiera hablando.

El guardian se calló con gran descontento.

René, lleno de terror, comenzó con paso lento á recorrer la sala, y sus ojos examinaban detenidamente los rostros furibundos ó desesperados de las locas que se encontraban á su paso.

El marqués recorrió los dos tercios de la sala sin haber encontrado lo que buscaba.

Por fin, y en el momento de llegar al ángulo mas alejado de la puerta de entrada, apercebió una joven sentada en el suelo con los codos apoyados en sus rodillas y la cabeza hundida entre sus manos.

René no podía ver su rostro, y sin embargo, su corazón cesó de latir. No tuvo un minuto de duda. Su certeza fué inmediata, y se dijo:

—¡Jeha aquí! ¡Es ella!...

Y levantó los ojos al cielo para dar gracias á Dios que le permitía encontrar á su Juana.

Con paso firme y tranquilo, el marqués se dirigió hacia la joven y no se detuvo hasta que pudo alcanzarla estendiendo la mano.

La loca no pareció apercebirse de la presencia de un est año. No levantó la cabeza ni hizo ningun movimiento.

Trascurrieron algunos segundos. El pecho oprimido del marqués se levantaba con violencia y sus ojos se llenaron de lágrimas.

—Juana,—barrucó entonces con voz débil y descompuesta,—Juana, amadme, escuchadme... miradme... Las manos casi difanas de la joven se desunieron con lentitud. Su frente inclinada se levantó y su rostro de mármol blanco se presentó á los ojos espantados del marqués.

Sus ojos tristes y sin expresión se fijaron en los de René. Las facciones conservaron su sinistra inmovilidad.

El corazón del oficial de marina se oprimió bajo el peso de una terrible angustia. No hubiera podido sufrir más al encontrarse frente á frente con el cadáver de su prometida.

Un resto de vida, es cierto, animaba aquel cuerpo virginal. Pero el alma y la inteligencia estaban muertas.

—Juana, querida Juana,—continuó el marqués inclinandose hacia la joven,—despertad de ese espantoso sueño que os mata. Dios se ha compadecido de vuestros dolores, y van á terminar vuestros tormentos... Hème aquí á vuestro lado...; yo que por vos daría mi vida, os ruego que desverteis... ¿no quereis reconocer al amigo de vuestra infancia? ¿á vuestro prometido? ¿á vuestro René?

Juana se estremeció ligeramente. Las últimas palabras del marqués habian producido tal efecto en ella, que sus lábios se estrecharon y murmuró:

—René... madre mia.

El marqués hizo un gran esfuerzo para contener el grito de alegría que pugnaba por salir de su pecho. Ignoraba que Juana, en su locura, habia repetido constantemente aquellas frases que acababa de oír. Creyó que su presencia operaba aquel milagro.

es que en breve verá la luz un documento, manifiesto ó circular de los moderados históricos, en el que se demuestre que estos aceptan algunos de los principios que sostienen los moderados de conciliación; y que es completamente ajeno á la verdad el que dicho Sr. Moyano haya indicado á algunos comités de diferentes provincias (confesión del Imparcial que nos rectificó cuando lo dijimos) su deseo de que apoyen á los candidatos de la agrupación moderada histórica.

La comisión de Filadelfia se ha reunido hoy bajo la presidencia del nuevo director de Agricultura, industria y comercio, señor Cárdenas, habiendo acordado, entre otras cosas, enviar un telegrama al capitán general de Cuba, manifestándole que debe contratar por subasta pública ó por el medio que juzgue más oportuno, el transporte de los objetos destinados á la exposición desde la Habana á Filadelfia; que salgan el jefe y 20 soldados de ingenieros el día último de mes para los Estados Unidos; anunciar en la Gaceta que los espositores que quieran asegurar sus productos pueden dirigirse al representante de la empresa de vapores, Sr. Moreno, que es el encargado de hacer el seguro por el 2 por 100 del valor declarado de los objetos, y 14 de comisión; y últimamente, que la comisión general gire una visita al depósito central el viernes próximo por la mañana.

Segun nuestras noticias, el documento redactado por el Sr. Martos y de que se dio anoche lectura, parece que se enviará al Sr. Ruiz Zorrilla con objeto de conocer su opinión.

Continúa asegurándose hoy que el Sr. Alzugaray ocuparía la subsecretaría de Hacienda, y el Sr. Lopez Guisjarro la dirección de Administración.

Se ha concedido un mes de prórroga para que pueda efectuarse su embarque, al tesoro central de Cuba, D. Rufino Lopez Sagredo.

El Sr. D. Joaquín Garrido ha dirigido una carta al Imparcial explicando las causas que motivaron su voto favorable al retraimiento en la junta celebrada ayer por los constitucionales.

Los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla no darán manifiesto alguno explicando su opinión acerca de la cuestión electoral.

El señor gobernador civil de la provincia dió orden anteaayer á la empresa del tranvía para que en el término de doce horas dejara la vía espedita y pusiera en circulación los coches con arreglo á las bases estipuladas en la concesión, y no habiéndolo verificado, le ha impuesto ayer la multa de 200 pesetas, y está dispuesto á ser inexorable con dicha empresa, si se obstina en no cumplir lo que se le ha ordenado.

Ayer se inscribieron en el registro civil de esta corte 40 nacimientos y 73 defunciones; diferencia en contra de la población 33.

El día 23 lucirá, en la revista que pasará ese día S. M. el rey á las fuerzas de este distrito, el cuarto regimiento montado de artillería las piezas Krupp de á nueve centímetros, construidas recientemente.

Las únicas noticias recibidas hoy en el ministerio de la Guerra dan cuenta del horrible tiempo que está haciendo en el Norte, y de las penalidades que están sufriendo nuestros valientes soldados en el servicio de trincheras.

Una comisión de electores del barrio de la Ribera (distrito de Palacio) ha estado hoy á ofrecer sus votos al señor Romero Robledo.

Hoy ha quedado colocado en la Presidencia el magnífico retrato de cuerpo entero de S. M. el rey, pintado por el distinguido artista D. German Hernandez.

Mañana tampoco se reúne el consejo de Instrucción pública, quedando algunos asuntos pendientes de despacho para la semana próxima.

Ha sido repuesto el ayuntamiento de Tarrasa.

En la reunión de ayer de la junta directiva del partido constitucional, se levantó el Sr. Alonso Colmenares á desautorizar el sueldo del Imparcial relativo á la actitud de los vice-presidentes, asegurando que ni el Sr. Romero Ortiz ni él habían opinado ni un solo momento por el retraimiento.

Se nos asegura del modo más terminante, que el Sr. Mena y Zorrilla ni aspira á ser senador por Córdoba, ni retira su candidatura de Montilla; remitiendo al próximo resultado el decidir cuál de los candidatos tiene verdaderamente asegurada su elección.

Se ha dispuesto que el coronel Carrasco, que desempeñaba la comandancia militar de Miranda de Ebro, cese en dicho cargo, y le sustituya el teniente coronel D. Carlos Moreno.

Se han comenzado con gran actividad los trabajos necesarios para explotación del ferrocarril de Tafalla á Pamplona.

Los directores generales de las armas y el general segundo jefe de este distrito han estado hoy ocupándose detenidamente de las fuerzas que han de formar en la revista que pasa á su majestad el día 23.

Ha sido nombrado vocal de la junta superior facultativa de artillería el brigadier del arma, Sr. Manrique.

El general Fernandez San Roman, director de Infantería, ha podido ya salir á la calle, aliviado de la molestia que le ha impedido estos días asistir á la oficina, habiendo despedido, sin embargo, en casa con los jefes de negociado.

El señor ministro de Estado ha conferenciado esta tarde con el Sr. Cánovas sobre asuntos del servicio.

Parece que hay en Madrid despa-

chos telegráficos anunciando que el mariscal Mac-Mahon irá próximamente un manifiesto al pueblo francés, que será firmado por todo el gabinete, en que se declarará que el presidente de la república francesa, si fue fiel á la política y al programa de marzo del año anterior.

Los posibilistas presentarán como candidato por Reus al Sr. Abárzuza, si hallan probabilidades de éxito.

Desde que empezó la copiosa nevada en esta capital hasta el día de hoy han ocurrido bastantes desgracias.

Que sepamos, solamente en la casa de socorro del quinto distrito han sido curados: un joven que se dió un golpe en la calle de Tudescos; otro que se cayó en la Puerta del Sol, llevando una botella, cuyos pedazos se clavó en la cara, rompiéndose además una pierna; un pintor que resbaló en la calle de las Veneras, infiriéndose una grave herida en la frente; el jefe de negociado de Gobernación, Sr. Sixto, que cayó en la puerta de dicho ministerio, siendo socorrido por los individuos de guardia en aquel edificio; y por último, esta mañana fué curado en la referida casa de socorro un anciano que en la calle de Preciosos se rompió un brazo y recibió una grave contusión en la nuca, siendo trasladado al hospital General.

Parece que el Sr. Vallejo Miranda se presenta candidato á la diputación por Bandé.

En el distrito del Hospicio se presenta como candidato independiente, cuyas circulares ha repartido hoy, el rico industrial y propietario D. Juan Utrilla.

Ayer tarde hubo una reunión de gran número de médicos y cirujanos del distrito del Hospital para acordar la candidatura de Sr. Arcas.

Siguese creyendo que no bajarán de 30 ó 40 los constitucionales que tomarán asiento en el Congreso, entre los cuales figurarán los hombres de más significación del partido. Además figurarán con igual ó mayor número los constitucionales disidentes que no por hallarse hoy en desacuerdo con sus antiguos amigos en algunos puntos, dejan de ser una parte integrante del partido constitucional, cuya antigua falange, segun cálculos probables, se verá representada en la cámara popular por cerca de cien diputados que se hallaban antes en completo acuerdo con el jefe que era de todos, señor duque de la Torre.

El ex ministro Sr. Cárdenas, embajador de España en Roma, saldrá para su destino, probablemente antes de fin de mes. Parece, sin embargo, que será electo senador por Córdoba. Esta tarde ha visitado á su especial amigo y compañero el Sr. Cánovas del Castillo con quien ha conferenciado al mismo tiempo que con el señor ministro de Estado.

Por el ministerio de Fomento parece que se ha conferido una comisión especial en París y Bruselas al Sr. D. Fe-

derico Uhagon, creamos que relacionada con la instrucción pública de ambas capitales.

Ha sido nombrado capitán general de Navarra el general Blanco, continuando al frente del cuerpo de ejército que hoy manda.

El manifiesto de los radicales, redactado por el Sr. Martos, de acuerdo con el Sr. Montero Rios, será firmado probablemente por los ex-ministros del partido, los ex-diputados y ex-senadores residentes en Madrid, y probablemente por los que ejercieron altos cargos durante aquella administración.

Este documento, segun nuestras noticias, no es extenso y comprende dos puntos culminantes: la unidad del partido dentro de los principios consignados en la Constitución del 69, presidiendo de cuestiones que el partido no cree llegado el caso de resolver en estos momentos, y la imposibilidad de luchar en las próximas elecciones, por más que se respete la acción individual de los que por su cuenta acudan á probar fortuna, como parece lo harán algunos.

El Sr. Montero Rios no asistió por estar conforme con el manifiesto, y algún otro por hallarse indisputado.

Se han concedido 30 días de licencia al distinguido poeta auxiliar del ministerio de Ultramar D. Pedro Barrera. Le tressamos la mas feliz luna de miel en la empresa que ha motivado esta licencia.

El día 23 tomarán parte en la formación de los niños de la escuela de carabineros del Escorial, al lado de una compañía de veteranos del mismo cuerpo.

El señor director de infantería, que tantas pruebas de actividad é inteligencia dió en el mismo puesto durante los dos años que lo desempeñó en otra ocasión, está demostrando nuevamente su actividad en las modificaciones que prepara. Se ocupa con grande actividad de la organización de la junta de biografías, de la comisión de representación de los cuerpos y de la comisión liquidadora de los estinguidos. Al frente del negociado de justicia, cuyo personal se aumenta, ha puesto un coronel atendiendo el aumento del número é importancia de los expedientes, que es consiguiente, dada la cifra de los individuos del arma, que no bajará de 240000.

Esta tarde hemos recibido entre otros los siguientes DESPACHOS:

San Sebastian, 11.

Continúa sus hostilidades los carlistas desde Antonenea sobre Hernani. Aquí tambien siguen hostilizando desde Arratsain, sin causar desgracias.

En Guatariá sin novedad hace ya 40 días.

El nuevo gobernador de esta provincia ha dirigido una notable alocución á la misma.

Paris, 12 (11 y 47 m.)

El consejo de ministros continuará

hoy ocupándose del programa electoral redactado por Dulaure. Probablemente el acuerdo será definitivo bajo la siguiente base: El gobierno se abstendrá de tomar parte en la lucha.

Bullejone alguna resistencia.

Thiers irá mañana á Marsella con objeto de restablecer la unidad del partido republicano en aquella ciudad. El gobierno ha expedido órdenes energicas á las tropas situadas en la frontera de España, para hacer respetar el territorio francés.

Esos de cuanto se dice, no podemos ocultar que el vecindario de Madrid, satisfecho en los primeros momentos de lo que ha hecho el municipio para dejar libre la vía pública invadida por las nieves, se ha mostrado quejoso por que la limpieza no se ha hecho despues con la rapidez que él hubiera deseado. Pero tenemos la satisfacción de poder anunciar, que el celoso alcalde de Madrid, señor conde de Heredia Spínola, ha reunido esta tarde á los tenientes de alcalde, y ha convenido con ellos en las medidas que han de adoptarse para que en todo el día de mañana queden limpias totalmente las calles.

La AGENCIA TELEGRAFICA de LA CORRESPONDENCIA de ESPAÑA ha recibido de sus correspondientes los siguientes DESPACHOS DE LA GUERRA:

Hendaya, 11.

La junta carlista de Bayona trabaja por hacer que algunos oficiales de sus opiniones pasen á Cataluña; pero aun de estos mismos se ha presentado hoy á indulto alguno de ellos en Irun.

Bilbao, 11.

Las noticias que se han recibido del interior del campo enemigo, revelan que aumenta el cansancio y el disgusto entre los carlistas del país, por la prolongación de la guerra. El Cuartel Real ha creído necesario decir á sus parciales que deben tener la virtud de callar, ya que no pueden ó no quieren ahogar su irreflexiva impaciencia.

La escursión de D. Carlos por Guipuzcoa y Navarra ha tenido por causa y objeto calmar el descontento de sus parciales.

Los carlistas se disponen á conducir en carros á Alsasua las locomotoras de que se apoderaron en la estación de Pamplona.

San Sebastian, 11.

Los jefes, oficiales y cuerpos de la guarnición de Hernani se han dirigido al correspondal de LA CORRESPONDENCIA de ESPAÑA, Sr. Paris Mencheta, haciendo suyas las apreciaciones del correspondal, en sus cartas sobre Hernani.

Ha llegado el cañonero «Tajo», trayendo los cuatro millones tomados por negociacion al Banco de Francia para las atenciones del ejército del Norte.

Tarragona, 12.

Continúa ingresando en caja muchos quintos de la ribera del Ebro.

En Alcanar y Udecona hubo grandes festejos para solemnizar el an-

manifiesto terror retiró la mano que tenía entre las suyas su prometido.

René se golpeó la frente con desesperación.

—¡Ah! Perinet! —se dijo á si mismo; —el crimen infame que habeis cometido, ¿cómo podreis repararlo? ¿Cómo podreis cumplir la promesa que me habeis hecho?

Dirigió á la jóven una última mirada, en la cual se leían todos los tormentos de su alma. Enjugó sus lágrimas... y se dirigió con paso acelerado hacia el sitio donde se encontraban Tabareau y el vigilante.

—¡Partamos, —dijo á este último. — cómo! — exclamó Tabareau; — pero si no habeis visto nada!

—Me batas lo que he visto, —dijo René.

—Puedo enseñar al señor los calabozos, lo que es muy curioso; — continuó el guardian. — Entraré en uno de ellos y haré ver al señor los castigos que sufren las locas furiosas.

El marqués hizo un gesto de disgusto.

—Tal espectáculo no me seduce — respondió. — Partamos; pero antes tomad — añadió, sacando de su bolsillo una moneda de oro que dejó caer en la mano de Tabareau.

El guardian hizo una profunda reverencia.

René y el vigilante abandonaron la sala. La cabeza del noble era un volcan; una fiebre ardiente hacia hervir la sangre en sus venas.

—Quiere ver el señor las damas divisiones? —le preguntó el guia.

—No, —dijo el marqués. — Tengo deseos de salir pronto de aquí.

En efecto, René no tenía mas que un objeto y un deseo. Encontrarse al lado de Perina y exclamar:

—¡He encontrado á Juana de Simeuse!

bia tomado el prudente partido de esperarle en su casa.

René echó pié á tierra y recorrió con paso rápido la avenida que conduce á la casa. Subió al primer piso y abrió la puerta del cuarto en el cual debía esperarle la Vampira.

Aquel cuarto estaba vacío.

—¿Dónde estará Perinet? —se preguntó con alguna inquietud.

Se asomó á una ventana y miró al jardín.

El jardín estaba tambien desierto.

Se le ocurrió un pensamiento horrible á René.

—¿Perine habia mentido! —se dijo; — conoce su impotencia... me abandona, me hace traicion y Juana está ya perdida para mí, puesto que se quedará loca.

Apenas acababa de pronunciar estas palabras, en el colmo de su desesperación, que sus ojos se fijaron en una carta que se encontraba en el primer tramo de la escalera y que en su violenta preocupacion no habia visto.

La cogió y devoró las lineas siguientes:

«Mi ausencia no debe causaros ninguna inquietud, señor marqués. En tanto que vais á conseguir lo que ambos queremos, salgo para trabajar en nuestra comun venganza.

«Dios haga que triunfemos.

«Antes de la noche estaré de vuelta.

PERINET.

XXXVIII.

El proyecto de Perine.

Trascurrieron dos horas, dos horas que parecieron dos años; habia llegado la noche. La impaciencia y la inquietud devoraban á René.

Por fin se oyó un campanillazo. La puerta que daba acceso al jardin de la casa se abrió y al cabo de algunos segundos el paso rápido de la Vampira se oyó en las escaleras.

—Señor marqués, —dijo la ex-duena de la Casa roja al entrar en el cuarto en que la esperaba el marqués de Rioux, —he empleado bien el día. Os traigo noticias importantes.

—No valdrán tanto como las mias, —interrumpió René.

—En efecto, —murmuró Perine, — vuestra mirada me lo indica. ¿Qué hay, pues? ¿Qué habeis sabido?...

—¡Lo encontrado á vuestra víctima, —respondió bruscamente el marqués.

—¿Juana de Simeuse! — exclamó la Vampira con una profunda y sincera expresion de gozo. — ¡Bendito sea el cielo! ¿Dónde está, señor marqués, dónde está?

—En ese inferno inmundo, en donde se castiga la locura como si fuera un crimen... en la Salpêtrière.

Perine lanzó un sordo gemitido.

—¡Dios mío! —balbuceó. — Hé aquí á donde debia conducir mi crimen á esa pobre criatura. ¡Noble mártir! ¡No perdonaré nunca todo el mal que la he hecho!

—Os perdonaré si conseguis borrar el pasado. Os perdonaré si la salváis... ¿La salvareis?

—Os lo juro.

—De modo que curareis esa locura desesperante que parece incurable?

—Algunos minutos me bastarán para devolver la razon á Juana. Os lo he dicho ya, y os lo repito.

—¿No me dais una falsa esperanza? ¿No abusais de vos mismos? ¿Estais segura de no tener una vana esperanza por una realidad?

—Se trata de una certeza, señor marqués, y no de una esperanza. La ciencia en ciertos casos no puede engañar, y la mia es infalible. Matadme si me mento.

El acento de Perine respiraba una convicción tan ardiente, que era imposible al escucharla conservar la más ligera sombra de duda sobre la buena fé de la que así se expresaba.

René se convenció de que decía verdad.

—Os creo, —dijo, — y me alegro creeros; pero, ¿de qué sirven vuestras palabras? Es preciso obrar al momento y arrancar á Juana de mano de los verdugos de su repugnante hospital.

—Eso me parece fácil, —dijo Perine.

—¿Y cómo?

—Sois noble, rico y unido á las más elevadas familias del reino; luego sois poderoso: solicitedad de Mr. de Sartinere á fin de que os entregue una de las locas que se encuentran en aquel

establecimiento. El intendente de policía no os negará, seguramente, un servicio de este género.

René movió la cabeza.

—No haré tal petición, —dijo despues de un instante de silencio.

—¿Por qué?

—Porque Mr. de Sartinere seguramente querrá conocer el motivo y me preguntará; y si tuviera la discrecion de no interrogarme, haria al menos espigar mis pasos por sus agentes y bien pronto sabria toda la verdad.

—¿Y qué os importa?

—Me importa mucho. Nadie en el mundo debe saber que Juana de Simeuse ha estado loca, y estoy dispuesto á dar la mitad de mi vida por que se guarde ese secreto. No, no quiero que la policía intervenga en todo esto. Hará salvar á Juana y perder á Korjean debemos bastarnos ambos.

—Señor marqués, —respondió Perine, — os comprendo; y añadiré que apruebo vuestra determinacion si mi aprobacion puede ser de algun peso para vos. Oremos ambos solos y que Dios nos ayude. ¿Habeis trazado ya algun plan de conducta? ¿Habeis resuelto alguna cosa?

—Dicen que una llave de oro abre todas las puertas; soy rico, y gastaré si es preciso la mitad de mi fortuna para seducir los guardianes de la Salpêtrière y conseguir la libertad de Juana.

—¡Mal medio! — exclamó la Vampira. — Mal medio de guardar un secreto, al cual fijais tanto precio. En ese ejército de guardianes y vigilantes subalternos que os será necesario comprar, es posible que se encuentre alguno que os haga traicion despues de haber embolsado el dinero que le dais.

—Entonces... —murmuró el marqués, — ¿qué debo hacer?

La Vampira no respondió inmediatamente, se dejó caer sobre su butaca. Ocultó la cabeza entre sus manos y se absorbió en una profunda meditacion que René se guardó bien de interrumpir.

Por fin despues de algunos minutos de absoluto silencio, la ex-duena de la Casa roja levantó la cabeza. Hizo un gesto de triunfo, y exclamó con tono alegre:

versario de S. M. el rey. Ha nevado en Tortosa.

Grande movimiento electoral. Se organizan comités y se celebran reuniones. Algunos liberales de Vendrell presentan candidaturas de oposición a D. Francisco Javier Calvo.

Espíritu 35 grados, 60 duros jeremana; holandá 19'5 grados, 13'5 liras carga; anisado 30 grados, 70 duros catalana.—D. Z.

Bayona, 10 (3'25 tarde).

Se está cargando un buque en Burdeos con efectos destinados a los carlistas. Según noticias, descargará en Motrico si logra llegar a aquel punto.

(Este telegrama de nuestro corresponsal está conforme con las noticias oficiales. El gobierno sabe que ese buque se cargaba en Burdeos y ha adoptado las medidas convenientes para evitar el desembarque y los proyectos de sus armadores.)

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 13 DE ENERO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Real decreto comutando la pena de muerte impuesta a José Pérez Castelló, reo de asesinato, por la inmediata de cadena perpetua.

—Otro nombrando magistrado de la Audiencia de Cáceres a D. Luis Mira y Giner, que lo es electo de la de las Palmas.

—Otro nombrando magistrado de esta última Audiencia a D. Manuel Marín Moreno, cesante de la de Palma.

Fomento.—Real orden declarando útil para la enseñanza de la escritura en las escuelas de Instrucción primaria el papel titulado *Buena y segura forma de letra*, por D. Rafael Segarra y Rocamora.

La duquesa de Malakof ha estado personalmente en el palacio de Basilevski, a informarse del estado de la reina Isabel.

Con motivo de los días del rey don Alfonso, el embajador de España en París, señor marqués de Molina, tendrá comida y recepción en el palacio de la embajada.

El tren corto de Guadalajara que salió ayer a las 5 de la noche, no pudo continuar su marcha por estar interceptada la vía en los kilómetros 13, 14 y 15. Con tal motivo, el correo de Zaragoza suspendió su salidas hasta hoy.

En la calle del Clavel núm. 13, ocurrió ayer tarde un pequeño incendio en el piso principal, sin consecuencias desagradables por fortuna.

Ayer asistieron S. M. el rey y la princesa de Asturias al teatro Real.

Ayer se publicó un bando del alcalde, por el que se dá conocimiento a los electores de esta capital, de los colegios de todos los barrios a donde han de acudir a ejercer su derecho.

El embajador turco en París Ali-Pacha, ha sido nombrado general de la Herzegovina.

Por el ministerio de Instrucción Pública de Italia, se proyecta una expedición científica al centro de Africa.

De los periódicos de anoche: El *Tiempo* se ocupa de política extranjera.

El *Diario Español* del manifiesto del Sr. Castelar.

El *Pueblo Español* juzga sospechosa y poco sincera la actitud de los periódicos conservadores liberales respecto del partido constitucional.

La *Nueva Prensa* sigue tratando la cuestión de las líneas férreas.

El *Cronista* felicita al partido constitucional por su actitud contraria al retraimiento.

El *Siglo Futuro* insiste en sostener cuanto ha dicho sobre el catolicismo liberal de la *España Católica* y del señor Llauro.

La *Política* sostiene en un nuevo artículo que el decreto de imprenta del Sr. Martín Herrera favorece mas a la prensa que las disposiciones escritas en el Código por el Sr. Montero Rios.

La *España* dice que su memoria de agravios está reducido a pedir justicia y libertad.

La *Epoca* entiende que la principal misión de los Parlamentos es dar reformas útiles, facilidades al comercio, economizar gastos y ordenar su distribución, y distribuir equitativamente las cargas y las recompensas del Estado.

La *Agencia Americana* nos comunicó anoche los siguientes despachos telegráficos:

Vienna, 12.

Los ministros austriacos y húngaros hacen grandes esfuerzos para evitar ser interpelados sobre las negociaciones de Pesti.

La popularidad de Tisza disminuye. Su mayoría empieza a descomponerse.

Constantinopla, 12.

La Puerta insiste en que las reformas de Andrassy sean solamente aplicadas a la Herzegovina.

Berlin, 12.

El estado publicado por el Banco del imperio acusa un aumento en el número de treinta millones.

Los nacionales liberales han sido vencidos por los progresistas en la elección del diputado bávaro por el Palatinado.

Roma, 12.

Se ve el nombramiento y llegada próxima del Sr. Cárdenas, embajador de España, como indicio de caminar a una inteligencia el gobierno español y el Vaticano en la cuestión religiosa.

Berlin, 12.

Todos los periódicos que se publican en el Sur de Alemania son contrarios a la centralización de los ferrocarriles.

La escuadra acorazada alemana ha marchado con destino desconocido.

Vienna, 12.

El embajador de Inglaterra notificado ayer la adhesión al proyecto Andrassy.

Paris, 12 (noche).

El consejo de ministros discute esta noche el mensaje electoral que dirige a Mac-Mahon.

La crisis no ha terminado.

El *Diario Oficial* publicará mañana una allocucion del mariscal al pueblo francés.

Lisboa, 12 (tarde.)

Fondos: el interior, a 90-33; el interior español, a 16-77.

Paris, 12 (tarde.)

Fondos: el 3 por 100, a 104-78; el 3 por 100, a 68-88; el exterior español, a 17-78; el interior id., a 16-18; obligaciones de ferro-carriles portugueses, a 243.

Para que se comprenda el trabajo que supone limpiar la nieve de las calles de Madrid, baste decir que todas ellas suman una extensión de treinta y dos leguas de via, sin contar las edificaciones del ensanche.

Dice un periódico que a la sesión del ayuntamiento de ayer no asistieron más que cuatro concejales.

Ha sido aprobada una propuesta reglamentaria de capellanes de las categorías de término y ascenso con destino al ejército de Ultramar.

Los reyes de Grecia emprenderán en la primavera próxima un viaje al extranjero.

Hoy a las nueve de la mañana esta-

rán constituidos cada uno de los tenientes de alcalde en su respectivo distrito con ochenta hombres y los carros correspondientes, a fin de que quede limpia de nieve la población durante el día.

La *Política* publica anoche el manifiesto del Sr. Castelar, porque piensa refulgar hoy muchos de los conceptos que contiene aquel documento.

Segun noticias de buen origen la comision de suministros del ejército carlista, ha dirigido una circular desde Estella, a los pueblos rebeldes quejándose de su morosidad y disponiendo que si no cumplen lo que se les ha mandado, la comision dispondrá que se eche mano de los bienes de los primeros contribuyentes para cobrar las cantidades señaladas.

Esta es una prueba de la escasez de recursos que va agravándose cada día en las huestes del pretendiente.

La zarzuela de los Sres. Nuñez de Arce y Arrieta *Entre el alcalde y el rey* fué retirada del teatro de Jovellanos por disidencias con la empresa.

En el próximo número de la *Revista contemporánea*, que tan lisonjero éxito ha obtenido, se publicarán dos notables artículos, uno del cardenal Manning y otro del Sr. Echegaray.

El Sr. D. Emilio Santos será votado en Alceira por los electores de todos los partidos políticos.

El decreto que hemos anunciado, y que publicará probablemente pasado mañana la *Gaceta*, referente a la reposición de los registros civiles destruidos, no se ha dictado solo para los de Barcelona y Sevilla, sino que comprende disposiciones generales aplicadas a todos los destruidos por la facción.

La AGENCIA TELEGRAFICA de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA recibió anoche los siguientes telegramas de sus corresponsales:

Filadelfia, 11.

No ha alcanzado mayoría la ley de amnistia que ha sido retirada.

Málaga, 12.

El constitucional Sr. Rute que se presentaba por Velez, se presenta ahora por Torrox.

Ha caido mucho granizo, los frios intensos.

Ayer continuó en el Ateneo de Madrid las conferencias sobre el crédito D. Gabriel Rodríguez.

Se ocupó de asuntos de actualidad, de carácter económico.

El manifiesto-protesta del partido constitucional debió quedar redactado anoche mismo.

Estraña anoche un periódico que se dé el caso de que, mientras el Sr. Castelar aconseja a sus amigos la lucha electoral, haya monárquicos que discutan y propongan las abstenciones y el retraimiento.

Dice un colega de la tarde que los carlistas han hecho en la línea de Tolosa grandes preparativos para mantener la resistencia, en lo posible.

El Sr. Suarez Inclán ha tomado posesión del cargo de consejero de Estado.

Los trenes de la línea del Norte llegaron anoche con una hora de retraso.

Ayer salió para el Norte el coronel D. Julian Monroyo.

Ha tomado posesión de la notaría vacante en el Ferrol, D. Saturnino Lopez Pardo.

Desde el año 1838 hasta el 9 de diciembre de 1875 han ocurrido en las

minas de carbon de piedra en Inglaterra 1664 muertes de obreros por explosiones del gas, lo que dá un término medio anual de 43 muertos.

El Sr. D. Antonio Brieva ha sido nombrado por la diputacion médico interino del hospital Provincial, hasta tanto que se cubran las plazas vacantes en virtud de las oposiciones convocadas.

Por las mismas razones que publicamos el telegrama de San Sebastian, publicamos el siguiente de Vitoria, ateniéndonos a lo que entonces dijimos.

Vitoria, 12.

Los liberales alaveses se unen a la protesta de los liberales guipuzcoanos, contra algunas apreciaciones del Sr. Ferris Mencheta sobre la invicta Hernani.—HERRAN.

Se lamenta el *Pueblo Español* de que muchos días digamos que combate algo; ó hagamos constar lo que combate, porque sin duda este verbo le molesta.

Hoy querriamos decir que defendia algo para dar gusto a nuestro apreciable colega, pero después de leerlo no podemos llenar nuestros deseos porque el *Pueblo Español* de anoche no defiende nada, y se ocupa de todo.

Para hoy se anunciaba anoche la publicación del manifiesto de los radicales.

El último número de la revista *Cervantes* contiene trabajos de interés. Se ha encargado últimamente de la dirección de la misma revista D. Manuel Tello Amundareyn.

En el barrio de Salamanca habia hoy un servicio especial para limpiar la nieve.

El termómetro Reaumur ha estado a 34 grados bajo cero en San Petersburgo. El centígrado a 37 en Moscow.

Hoy a las ocho de la noche se reúnen los electores del distrito de Palacio en el salon del Conservatorio, a cuya sesión asistirá el Sr. Romero Robledo para dar las gracias personalmente por haberle proclamado candidato en las próximas elecciones de diputados a Cortés.

La *España* de anoche niega en el sentido que nosotros lo hacemos que tengamos fundamento alguno las noticias del *Imparcial* sobre la actitud de los amigos del Sr. Moyano.

Estraña un periódico ministerial no haber visto después de la alarma producida por las noticias de nacimientos y defunciones, alguna disposición administrativa para inquirir la causa y poner el oportuno remedio.

Dice un colega: «Muchos constitucionales se separan del acuerdo de la junta directiva de su partido.»

Lo dudamos.

Ayer a las ocho y media de la noche en el cuarto bajo (prendería), de la casa núm. 15, calle del Humilladero, se ha efectuado un robo consistente en varias prendas por valor de 1900 rs. y 400 en efectivo. El juzgado de guardia instruye las oportunas diligencias.

De los ocho distritos de la provincia de Burgos, solo en tres cuentan con probabilidades de triunfo los candidatos de oposicion, especialmente en Briviesca y Castrogeriz.

A propósito de la sesión de notables y acertados razonamientos, que empleó el Sr. Sagasta, para demostrar ante la junta directiva de su partido los inconvenientes de la política de retra-

imiento, recordaban anoche los amigos del Sr. Candau, que este hombre público por combatir idéntica tendencia cuando el retraimiento de los progresistas se quedó solo en el Parlamento y fué objeto de las más enérgicas censuras, no solo de sus correligionarios sino de los órganos de su partido.

Con objeto de formar la compañía que ha de actuar el próximo verano, ha llegado a Madrid el activo empresario de los teatros de Rómea y Español, de Barcelona, Sr. Gaset.

Los constitucionales que con mas calor defendian hace unos días el retraimiento, se mostraban anoche menos partidarios de aquella resolución, ante los razonamientos alegados por los que opusieron en contra.

Anteayer tarde, con motivo de ser los días del primer jefe del batallón reserva núm. 34, fueron obsequiados los sargentos de dicho cuerpo con un espléndido refresco por dicho señor.

Durante el acto, dirigió el Sr. de Rivera, jefe del indicado batallón, algunas sentidas frases al concurrerlos, a las que los sargentos contestaron en términos tan respetuosos como entusiastas.

Cartas que hemos visto de la Isla de Puerto Rico, de persona autorizada, hacen justos y merecidos elogios de la brillante administración de aquella Isla durante el mando del general Sanz.

En dicha carta se hace constar que ha sido tal la actividad desplegada por dicho general, que ha conseguido en el corto período de su mando que las atenciones todas de la Isla estén pagadas al día; se han satisfecho atrasos muy importantes; se han enviado a Cuba para comprar armamentos unos dos millones, y en la actualidad hay un sobrante en las áreas de unos treinta millones.

El general La Portilla, cuyas condiciones militares y de probidad son tan conocidas, ha sido perfectamente recibido por la opinion, que con justicia, a juicio del autor de la carta, continúe la noble y desinteresada tarea de su antecesor.

El 4 de este mes aprobó la Cámara de los diputados de Atenas, por 84 votos contra 43, la ley por la cual queda autorizado el ministerio para ejercer la regencia del reino mientras dure el viaje del rey por Europa. Ya hemos dicho a nuestros lectores que la escurcion del rey Jorge se realizará en el buen tiempo. Se ve, pues, que los legisladores griegos se adelantaron a tener arreglada la situación.

Ayer se dieron las órdenes levantando el destierro a D. Luis Blanc, que se halla en Toledo.

Parece que anoche acordó retirar su candidatura por el distrito del Congreso D. Mauricio Lopez Roberts.

Ayer escaparon en los centros oficiales las noticias de prisiones.

El servicio de la línea telegráfica de Canfranc se encuentra interrumpido, y retrasado el de las de Sevilla y Santander.

Tiene asegurado el triunfo el candidato ministerial del distrito de Villa nueva de los Infantes (Burgos).

Las noticias acerca de la insurrección carlista recibidas en el ministerio de la Guerra hasta la madrugada de hoy carecen de importancia.

En el bolsín de anoche quedó el consolidado a 47-35 con cupon, 16-90 sin él, 17-10 a fin del próximo y a 16-85 al contado. Habo pocas operaciones.

Un célebre manuscrito que se halla en la biblioteca de Troyes (Francia), los *Decretos de Graziano*, fué robado en 1804, por un empleado, y habiéndose vendido hace poco en Londres en una testamento, el gobierno francés ha hecho reclamaciones logrando que el manuscrito en cuestión sea entregado a la Biblioteca nacional de París.

Un periódico afirma que la importación a Inglaterra de vinos españoles es menos que la de los vinos de Hungría, Italia y Bohemia, por la razón de estar los españoles preparados con menos esmero.

Se han establecido en París comisiones locales de vigilancia sobre el trabajo de los niños en las manufacturas. Es un cargo gratuito impuesto a los vecinos honrados que designa el prefecto. Los niños empleados en 237 industrias de París, ascienden a 28340, y el número de establecimientos sometidos a la vigilancia, es de unos 10000.

La joyería, los papeles pintados, la costura, la imprenta, la chantería y zapatería son las que mas niños emplean.

Ayer ha debido verificarse en París la distribución de juguetes a los niños pobres de los barrios y a los que se albergan en los hospicios y casas de caridad. Los lectores recordarán que anunciamos a formación de una sociedad de madres de familia, con el fin de proporcionar la caridad de la alegría y de la distracción a los niños desgraciados.

VARIEDADES.

La gran nevada de estos días dá interés a los siguientes datos científicos: El hielo es el agua solidificada. Al pasar del estado líquido al sólido, experimenta una dilatación considerable, de suerte que la densidad del hielo es mucho menor que la del agua, y los témpanos que se forman en las aguas paradas flotan en la superficie. Es una notable excepción en las leyes de la naturaleza, pues en casi la totalidad de cosas los cuerpos aumentan su peso específico al pasar del estado líquido al sólido. Lo que sucede con el hielo marca una prevision admirable. Si el agua al congelarse permaneciese fija en el parage donde se opera el cambio, los seres animados, los animales, las plantas que viven en el agua, perecerían. El agua en los rios ó arroyos no se congela: todas las partes sólidas se elevan y forman una capa. El agua debajo conserva una temperatura de 3 a 4 grados, y gracias a esto, animales y vegetacion pueden esperar mejores tiempos. En Europa hay siempre nieve en los Alpes y Pirineos y en América en las cordilleras. La región eterna de nieves comienza por término medio en Europa a la altura de tres mil metros.

La nieve resulta, como la lluvia, del enfriamiento de las nubes, cuya temperatura está bajo cero. El vapor, condensándose, se congela y se cristaliza. Cada copo de nieve que cae, es un grupo de pequeños cristales de agua sólida, y suelen ser prismas regulares de seis lados, formando estrella al rodeo del centro. Son figuras geométricas diferentes, pero todas dentro del sistema romboidal. El romboides, pues, es la forma cristalina fundamental del agua.

A más de 26 millones asciende el producto de la suscripcion abierta en favor de los inundados en el Mediodía de Francia el último verano.

En el camino de Boulogne ha perecido un jabali que al atravesar la vía fué cogido por un tren. El animal pesaba más de 100 kilos.

Los periódicos norte-americanos aconsejan que se adopte en aquellos teatros la costumbre europea de silbar para demostrar el desagrado del público, lo cual está prohibido rigurosamente. Se permiten cuantas señales de aprobación se hagan; pero basta el menor murmullo para que la policia ponga en la calle a quien lo produjo.

Faura, el rey de los berlinos, acaba de ser contratado, a partir de 1.º de abril, por cien representaciones, ópera ó concierto, por 300000 francos. En las cien representaciones están comprendidos los dos meses de estación en Londres, otros dos meses en Viena, otros dos en Bélgica y Holanda; el resto, hasta diez meses, en Francia. Los 300000 francos serán pagados, 3000 al final de cada representación. Además son tambien pagados los gastos de viaje y de estancia para tres personas. Como garantía han sido depositados 150000 francos en la casa de Rothschild.

El mes de enero recuerda los nacimientos de Juan Bautista Porgolesi, en 1710; Segismundo Thalberg, en 1812; Luis Bocherin, en 1740; Juan Francisco Lequeur, en 1769; Wuolfgang Amadeo Mozart, en 1756; Luis Fernando Herold, en 1791; Daniel Francisco Espinosa, en 1792; Francisco Schu-

ber, en 1797; y la muerte de Rodolfo Kreutzer, en 1831; Domingo Cimaron, en 1801; Luis Fernando Herolt, en 1833; y Gaspar Spontini, en 1831.

Ayer a las ocho debió reunirse el tribunal encargado de adjudicar el premio de arquitectura en la academia de nobles artes, pero no habiendo acudido el número suficiente de jueces se suspendió el acto, aplazándose para el lunes próximo.

La universidad católica recientemente establecida en Paris tiene siete aulas, dos salas para colecciones de historia natural, una biblioteca dividida en tres secciones para las tres facultades de derecho, letras y ciencias, gabinete de física, habitación para el rector y cuartos reservados para los profesores.

Los Estados-Unidos han empezado a enviar a Inglaterra grandes remesas de carne para el consumo diario y a pesar de los gastos de transporte puede venderse a 3 rs. en el mercado inglés, cuando allí cuesta a 6 rs. la del país. La carne que se ha recibido de la América del Norte, es fresca y llega en buen estado, gracias a un procedimiento que aun es un secreto que una compañía ha empezado a explotar.

La excesiva mortandad que se ha notado este invierno en Europa alcanza naturalmente a los médicos, habiendo fallecido muchos que habian adquirido un crédito justo en las ciencias. En España ha fallecido el Sr. Cubi, famoso frenólogo catalán; en Suiza ha succumbido E. Kopp, profesor de química de la escuela politecnica de Zurich y uno de los creadores de la teoría atómica; en Francia ha muerto Giraldo,

ilustre médico y miembro de la academia de ciencias de Paris; y la universidad de Padua ha perdido uno de sus socios más ilustres, el profesor Vicente Pinelli, presidente de la facultad de medicina, catedrático de clinica y vicepresidente del consejo de sanidad.

Un marino francés que de resultados de un naufragio se refugió en una isla de Oceanía y ha permanecido 18 años entre salvajes, ha regresado a Francia y ha sido recibido en su pueblo con grandes demostraciones de júbilo. El infeliz habia olvidado su idioma y poco a poco va recordándolo y contando aventuras sorprendentes. Un escritor parisiense ha ido a pasar con él una temporada y se propone referir la historia extraordinaria de este salvaje de ocasión.

Se anuncia para la primavera próxima la llegada a Europa de una fragata japonesa mandada por el capitan japonés Ito. Será el primer buque de aquel imperio que se acerque a las costas europeas.

El día 23 de diciembre último, echó a pique una ráfaga de aire una barca que cruzaba el Nilo conduciendo a varios viajeros ingleses. Tres de estos perecieron ahogados; los demás fueron recogidos a bordo de las lanchas que salieron a socorrerlos.

Por el ministerio de la Guerra de Francia se ha dispuesto que los soldados puedan saludar a sus superiores con la mano izquierda. Antes no podían hacerlo más que con la derecha. No será extraño que en vista de esta concesión haya algunos que saluden con las dos manos.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

OPICINAS. CALLE MAYOR. NUM. 120.—MADRID.

UN NÚMERO DOS CUARTOS

ARBITRIOS municipales. La recaudación de los fondos municipales...

AYUNT. DE MADRID. Terminado el plazo durante el que habían de presentarse...

CULTOS y sufragios. En SAN MARTÍN se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

REGISTRO CIVIL del 11. De la Inclusa.—Nacimientos, 10; defunciones, 9...

VACANTES. En el distrito de la Audiencia de Albacete se han de proveer por traslación...

Travesía de la Parada, 3, 3.ª derecha. De muebles y sillerías, Atocha, 39, bajo.

ANIVERSARIOS. Todas las misas que se celebren hoy jueves 13 en la iglesia monjas de la Encarnación...

D. EUSEBIO SANTIAGO y ESTEBAN, doctor en farmacia y ex-director del hospital de Jesús Nazareno...

DEFUNCIONES. D. María y D. Angela Santiago, hijas de D. Manuel Santiago...

SUBASTAS. De los materiales útiles que han resultado del derribo de la casa del distrito del real Patrimonio...

De la Audiencia.—Nacimientos, 1; defunciones, 1; juicios de faltas, 1...

De un piano, consola, jardinera, relojes, etc. Baileta, 34, principal derecha.

BOLEÍN OFICIAL. El del día de ayer contiene el acta de la sesión de la comisión provincial de 28 de diciembre último.

BANCO de España. Desde el jueves 13 del corriente se satisficran por este establecimiento los intereses correspondientes...

ACEITES DE BACALAO. Inmejorables de los ligados frescos, llegan semanalmente y en competencia de bondad y baratura...

GOBIERNO MILITAR. Los señores jefes y oficiales de todas las armas e institutos del ejército que se hallan en el replanteo...

De la Audiencia.—Nacimientos, 1; defunciones, 1; juicios de faltas, 1...

De un piano, consola, jardinera, relojes, etc. Baileta, 34, principal derecha.

TERCER ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR D. JOAQUÍN DE BOULIGNY y FONSECA, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

CAMBIOS oficiales. PLAZAS. PRECIOS. PLAZAS. PRECIOS. Alcabala, par, 112 b; Alcañete, 3/4 b; Málaga, 1/4 b...

BOLEÍN OFICIAL. El del día de ayer contiene el acta de la sesión de la comisión provincial de 28 de diciembre último.

BOLEÍN OFICIAL. El del día de ayer contiene el acta de la sesión de la comisión provincial de 28 de diciembre último.

BOLEÍN OFICIAL. El del día de ayer contiene el acta de la sesión de la comisión provincial de 28 de diciembre último.

BOLEÍN OFICIAL. El del día de ayer contiene el acta de la sesión de la comisión provincial de 28 de diciembre último.

BOLEÍN OFICIAL. El del día de ayer contiene el acta de la sesión de la comisión provincial de 28 de diciembre último.

BOLEÍN OFICIAL. El del día de ayer contiene el acta de la sesión de la comisión provincial de 28 de diciembre último.

BOLEÍN OFICIAL. El del día de ayer contiene el acta de la sesión de la comisión provincial de 28 de diciembre último.

BOLEÍN OFICIAL. El del día de ayer contiene el acta de la sesión de la comisión provincial de 28 de diciembre último.

BOLEÍN OFICIAL. El del día de ayer contiene el acta de la sesión de la comisión provincial de 28 de diciembre último.

BOLEÍN OFICIAL. El del día de ayer contiene el acta de la sesión de la comisión provincial de 28 de diciembre último.

BIENES nacionales. Hoy no hay subastas.

ORDEN DE LA PLAZA. Servicio para el 13.—Oficial general de día: Excmo. señor brigadier D. José Margarito...

TESORERÍA CENTRAL. De orden de la dirección general del Tesoro, el día 13 del actual, desde las diez de la mañana a las dos de la tarde...

VENTAS. De un piano, consola, jardinera, relojes, etc. Baileta, 34, principal derecha.

ESPECTACULOS. TEATRO REAL.—3.ª T. 1.ª. Impar.—El barbero de Sevilla.

ESPECTACULOS. TEATRO REAL.—3.ª T. 1.ª. Impar.—El barbero de Sevilla.